



实验小学专辑 鄞州邱隘

“卓璇生态墙”，不只是一堵墙的文化

3月11日，邱隘实验小学举行了秋实果园林暨“卓璇生态墙”启动仪式，这是邱隘实验小学第一堵以学生的名字命名的墙，这里蕴含了什么样的深刻含义？校小记者团的孩子就此采访了沈斌校长和卓璇同学。

小记者：沈老师，学校的生态墙为何要以卓璇的名字来命名呢？

沈老师：这得从上学期开展的“与沈老师面对面”活动谈起。我希望借此能听到同学们对学校的各种看法和建议，培养同学的主人翁意识。404班的卓璇同学提出希望学校能做一面生态墙，一个月后，卓璇带着她的方案再次来和我进行交流，我当场就告诉她，这堵墙将以她的名字来命名。

小记者：沈老师，您能简单说说“卓璇生态墙”的规划吗？

沈老师：我们邀请了专业人士进行了具体考察并经过多方论证，最后决定分两个层面来规划：第一个层面，在教学楼南边的这堵“卓璇生态墙”上进行有土栽培和无土栽培，主要种一些金钱草、吊兰、绿萝等好种易养活的绿色植物；第二个层面，为了配合生态墙而对墙下的草地进行了重新规划，将原来的纯观赏树木规划为“秋实果园林”。在这个果园林，我们种下了蓝莓树、金橘树、枇杷树、杨梅树、桃树、梨树、樱花树，这些果树将会由同学们进行认养，既是培养同学们的环保意识更是让同学们通过认养了解它们的生长规律，学到更多的知识。

小记者：卓璇，当你听说学校将以你的名字来命名这堵生态墙时，你的心里有哪些想法？

卓璇：我太意外了！“与沈老师面对面”交流时，我也只是随口一说，没有想到的是沈老师会真的根据这个方案进行规划和布置，更让我没有想到的是，沈老师会用我的名字来命名生态墙。

小记者：这堵墙对于卓璇和其他同学来说，意义非凡。“卓璇生态墙”，不止是一堵墙的文化，它更只是一个开端。沈老师，您说对吗？

沈老师：是的。我期待有更多的同学关注我们的学校，把她当自己的家一样来关心她、爱护她，把大家的希望和建议告诉我。我相信，在大家共同努力下，我们的学校一定会发展得更好，变得更美！

小记者 姚恒蕾 指导教师 张盈璐

亲近大自然

202班小记者 林钰婷 (证号02324)

一个阳光明媚的早晨，我们一家人开开心心地去郊外踏青。

刚下车，我就看见了一片美丽的竹林，空气是多么清新啊！我情不自禁地对天空喊：“大自然真美啊！”走进里面，桃花笑红了脸，我轻轻地闻着花香，它仿佛在和我喃喃细语。周围的小草冒出尖尖的小脑袋，东张西望，似乎在寻找着什么。

我在石头小桥上跳来跳去，石头们很顽皮，故意不配合我，一个高一个低总想让我摔个四脚朝天。我走到小溪边听到清澈的泉水叮叮咚咚地唱着悦耳的歌。我开心地和它们嬉戏了一整天。

指导教师 张艳华

游上海东方绿舟

303班小记者 陈莹 (证号03502)

早上，我和哥哥、妈妈一起去上海东方绿舟游玩。进了大门，我们就看到了一大块一大块嫩绿的草坪，中间有一个大湖，湖边有许多高大的柳树，柳叶从树上飘落下来，就像一只只蝴蝶在飞舞，美丽极了！

我们玩了游乐园，参观了航空母舰、潜水艇，还乘了水陆两栖车和卡丁车，其中最有趣的是乘水陆两栖车。

我们乘着车子向湖里开去，刚开到湖里，水就向我们扑来，车子马上变成了船，在湖里慢慢地开着，但一点都不会沉下去。终于上陆地了，船又变成了车子，开回到原处。太好玩了，我好想再坐一次啊！

指导教师 张莉红

迟到的春天

401班小记者 俞译 (证号04287)

立春过去了，惊蛰也已过去，春天应该来了。但是万物并没有复苏，柳条没有变绿，百花没有齐放，百鸟也没有争鸣，反而雨水叮叮咚咚不绝于耳。这是怎么回事呢？

“啾啾，啾啾……”突然一阵悦耳的鸟叫声传入我的耳朵。“是什么呢？”我抬头一望，原来是两只小鸟，一会儿，它们突然飞走了。但不久，它们又飞了回来，还带来了另外两只小鸟。“啾啾，啾啾……”一会儿，它们又飞走了！那是在招呼我去外面看看吗？

我走出家门，河岸上的月季花，近看已抽出了小小的嫩芽。河岸边有一些小野花和野草也已探出了小半个身子。再往前走，不知谁家的菜园子，里面的菜蔬、大葱、青菜正郁郁葱葱着，边上的豌豆花在雨水的滋润下显得特别水嫩。

回到家里，看窗外依旧下着寒雨，但我感到春天已经慢慢地在靠近了。

指导教师 张盈璐

菜地

501班小记者 陈佳炫 (证号02264)

早上，鸟儿在枝头欢唱，我和妈妈沿着长满杂草的小路来到了菜地。在这一片绿油油的菜地里，夹杂着星星点点的黄。那是什么？我走近细看，是菜花。那是冬天里已经长成的菜，有几片叶子虽然不再嫩绿，顶上却开出了一朵朵小黄花，这姿态绝不逊色于小青菜们！

大大小小的菜，你挨着我，我挤着你，杂草也来凑热闹抢养分。我和妈妈蹲下身，拔掉一把把杂草。我深深地呼吸着，泥土、杂草、青菜夹杂起来的一种怡人的芳香钻进了鼻孔，使人神清气爽。我闭上眼睛，尽情地享受这幸福的时光。忽然，我觉得手心有东西在蠕动。我睁开眼睛一看，是一条蚯蚓，一定是刚才我拔草时，从土里带出来的。它拼命扭动着细细长长的身子，似乎想要挣脱我的手。我自然不会伤害它，把它轻轻地放回泥土中。因为菜地才是它的乐园，也是我的乐园。

指导教师 徐巧飞

童眼看世界

青岛，一座美丽的城市

鄞州区宋诏桥小学306班小记者
郑筱琳 (证号11161)

青岛位于中国经济发达的山东省，是个著名的港口城市。

在青岛的餐桌上，看不见蔬菜和肉，只能看见海鲜。有螺、鱼、虾、海瓜子……所有的海鲜在青岛的餐桌一应俱全，应有尽有，能让我们大饱口福。

青岛也有许多景点，有小朋友喜欢的金沙沙滩。那儿的沙子十分柔软，能用它雕出城堡、山洞……那儿的浪花十分亲切，我刚到，它就一边跳舞，一边来迎接我。我也向它奔去，结果被冲了个四脚朝天，呛了几口水。

青岛的特产更是各具特色，有尝一口就香死人的崂山茶；有瞟一眼就流口水的海鲜；还有看一眼就爱不释手的珍珠饰品。

青岛，真是我国黄海上壮观的大轮船。

指导教师 严倩

四明湖之游

余姚市实验小学白云校区
303班小记者 符凌 (证号00543)

在一个阳光明媚的日子，我、爸爸、妈妈，还有哥哥，一起乘车到四明湖游玩。

四明湖真像一位亭亭玉立的女子，害羞地用高大的树木遮掩着自己那漂亮的脸蛋。渐渐地，太阳升起来了，微风轻轻掠过草地，把四明湖掀起了阵阵微波。阳光照在水面上，金光闪闪。我不由自主地走到湖边，看着她那碧绿的湖面。啊，水是那样清，清得能看见水草、小鱼、小虾，水是那样绿，绿得像是被周围的绿树绿草染过似的。湖边的一棵棵水杉，拔地而起，像一个个士兵。它们紧紧地围拢着，像是在保护着四明湖。

很快，到了中午。我们快速地吃完了带来的中餐，就在四明湖边抓起了小鱼。打呀，闹呀，一朵朵浪花在我们的笑声中绽开了。

四明湖，真是我们余姚一颗耀眼的明珠！

指导教师 吕霞飞

春雨

姜山镇朝阳小学503班
小记者 任佳颖 (证号04473)

早晨，刚从睡梦中醒来，就听见“哗啦啦”的声音，我打开窗户一看，原来是春雨光顾了人间，我非常开心，马上冲出家门欢迎春雨的到来。

我撑着花伞在雨中翩翩起舞，不知不觉来到了荷花塘，鱼儿在快活地游来游去，尽情地喝着雨“妈妈”为它们准备的新鲜雨水。小青蛙被春雨妈妈叫醒了，正蹲在荷叶下躲雨呢！被雨水淋过的春笋，正在拼命地钻出地面，想看一看外面这美丽的世界。当它第一眼看到春雨妈妈的时候，已经把“乳汁”给了它，让它茁壮成长。

雨渐渐停了，空气变得清新，蓝天变得湛蓝，花草一尘不染刚洗了澡，小松树变得更挺拔了。让人欣喜的是，远处的天空出现了一道彩虹，犹如一座天桥，横跨天地之间。我深深闻了闻淡淡的泥土气息，鲜花芬芳迷人，仿佛孩子们也在春雨的灌溉下长大了。

我喜欢春雨，我更喜欢春天。指导教师 于雪珠

田园风景

慈溪市慈吉小学215班
小记者 章晶格 (证号19662)

爸爸妈妈带着我和弟弟一起走进绿油油的菜地里，菜地里种着不同种类的蔬菜和果树，有青菜、萝卜、芹菜、大蒜，还有各种果树等。那些果树有的开满了绚丽多姿的花，有的还结满了大大的柚子。我和弟弟急忙跑过去摘大柚子，这边瞧瞧，那边摸摸，一切都感觉很新奇，结果鞋子上、手上、弟弟的脸上都沾上了许多泥土。弟弟还捧着大柚子嘻嘻哈哈笑得很开心。

时间过得飞快，我们带着蔬菜和柚子回家了，但在田野上留下了我和弟弟的笑声。

指导教师 张利敏



春的节奏

慈溪市第三实验小学506班
小记者 戚露文 (证号18673)

我的悄悄话

未来的地球

钟公庙小学303班小记者 鲍恩奇 (证号05325)

未来，人们还是不断地在破坏大自然导致全球树木减少，河流干枯，空气变差。不知过了多少年地球已经无法让人类生存了。

人类找到了一个星球叫卡赛星，人们在那里居住，发展。有一次人类乘着太空船在太空航行，忽然一颗陨石砸到了飞船，飞船就掉落到一个黄色星球，让人们没想到的是这里竟然是他们祖先生存的地方，是人类放弃居住几万年的地球。

这里的氧气已经没有了，人们发现这里生活着一种怪兽它们没有肺，是一种无脊椎动物。但是它们可以像章鱼一样伸缩，人们知道后，就很奇怪它们怎么能在生活呢？原来它们是地球生物，因为人类破坏环境，它们进化了，是它们要统率地球了。

我坐时光机飞回了2014年，我做了许多保护地球的事，比如去植树，不乱丢垃圾等，我希望人们好好保护我们的地球。

指导教师 蔡艳琼

妈妈，我想对您说

北仑区岷山中学 (小学部) 404班
小记者 厉林百歌 (证号10124)

亲爱的妈妈，从我出生的那一天起，就无微不至地照顾我，教我牙牙学语，牵着我的小手学习走路，带着我迈进学校的大门；你总是把好吃的留给我，又给我买漂亮的衣服和娃娃，特别是每年到了我的生日，你一定会给我买一个大蛋糕在家里好好庆祝一下。

妈妈，有些话我一直藏在心里，没有机会告诉你，在这里我想对您说——

妈妈，我爱你！我现在已经长大了，像一只展翅欲飞的小鹰，要勇敢面对生活中的困难与挫折。我不希望一直在你的庇护、溺爱中，好吃懒做，我要学会自己的事情自己做，请你不要都替我“包”下了。妈妈，我也希望你在我犯错误的时候，不要着急，不要生气，我会努力改掉缺点，因为生气催人老。妈妈，我还希望你每天面带微笑，不要总皱着眉头，因为你的快乐就是我的快乐。

瞧这一家子

勤劳的妈妈

宁海县实验小学教育集团城南校区504班
小记者 苏洋 (证号26710)

早晨六点，妈妈就悄悄地起床了。厨房里传来“哗哗”的流水声，电饭煲的煮米声微弱地响着，妈妈的脚步声小心翼翼，像是踩着面包行走。早饭准备好了，妈妈把蛋盛在碟子里，将煮得热腾腾的米饭盛在了三个瓷碗里，一份像样的中式早餐闪亮登场了！做完一切，妈妈连声呼唤正在梦幻西游的我们，才坐下吃早饭。

大扫除时，妈妈手举大竹帚，目不转睛地盯着角落那一丝丝蜘蛛的捕食器——蜘蛛网。妈妈双眼瞪得大大的，盯着那一块躲在角落，扫不出来的蜘蛛网，挥舞着竹帚，挑着网，咬着嘴唇，不时换个角度观察蜘蛛网，下定决心与它抗战到底！最后，妈妈收下高高悬在空中的竹帚，捏了捏举得累极了的手，转身拿出了杀手锏——洗洁精。妈妈站在长椅上，举起右手，喷出杀手锏，蜘蛛网这才罢休，乖乖向妈妈求饶。

指导教师 王丹霞

围裙爸爸

鄞州区中河街道东裕小学404班小记者 陈嘉威 (证号19844)

爸爸难得在家里吃饭，我和妈妈都在讨论今晚让谁来做饭。这时，爸爸自告奋勇地说：“我来！”我和妈妈笑着拭目以待。

系上围裙的爸爸看上去特别帅气，他左手拿盘，右手拿铲，还摆了个“POSS”，我和妈妈看得直发笑。

爸爸大显身手的时候到了，只见他先把锅烧热，然后在锅里倒了些油。紧接着爸爸把虾儿倒入锅内，起初还活蹦乱跳的虾一下子安静下来，从原先透明的灰色变成了诱人的红色，一股香气扑鼻而来，熏得我这只小馋猫直流口水。很快，爸爸的油炸虾就完成了。我忍不住下手抓了一只，壳还没剥就就往嘴里送，那鲜美的味道真让人回味无穷啊！

接着，爸爸又烧了红烧带鱼、可乐鸡翅、芋艿排骨汤，都是我最爱吃的。真希望每天能看到系着围裙的爸爸，那样我就有口福了。

指导教师 汤湛

“毽子达人”

慈溪阳光实验学校502班小记者 史雨婷 (证号17139)

那是一个阳光明媚的早晨，我做完作业，闲来无事就顺手拿了个毽子来踢。

当我踢得满头大汗时，外婆就来凑热闹了。捡起我丢在一旁的毽子踢起来。外婆拿起毽子向上一抛，毽子慢慢地落下来，落到的地方恰到好处，刚好落在了外婆的脚上。外婆用力向上一踢，毽子如同火箭一般飞上去，传来了一阵风，外婆把脚一抬，又把毽子给接住。外婆再一次向上用力一踢，毽子飞起来了，外婆正要接时，不小心被什么不知名的东西给绊住了，我真为外婆急啊，可我的担心是多余的，外婆稳稳地接住了毽子，我真为外婆松了一口气。当我再去外婆时，外婆正轻松地踢着毽子……